

# 警方开展专项巡控行动,街面“六类”警情同比下降16.1%—— 夏夜烟火处 守护平安景

华灯初上,“烟火气”愈加浓郁的夜色里辉映着闪烁的警灯,熙熙攘攘的人群中流动着“藏蓝”的身影。入夏以来,夜市商圈活力迸发,全市公安机关应时而动,6月1日启动为期4个月的夏季夜经济专项巡控行动,用硬核守护吹响夏夜“平安哨”,站好夜市“平安岗”,当好城市“守夜人”。全市打架斗殴等街面“六类”警情同比下降16.1%。

## “贴身”守护,夜经济区域“警”色闪耀

23日晚,“梅姑娘”的短暂离场带来了习习凉风,袅袅烟火在夜色中不断升腾。市公安局机关增援民警陈鹏、崇川公安分局机关增援民警陈品扬组成的二人步巡小组来到南通中央商务区警务站,与驻巡的巡特警一同展开工作。“这会儿烧烤摊就餐人数多,我们得在周围多巡逻几遍,安全事项也得挨家挨户多讲几遍,遇到突发情况随时应对。”陈鹏说。

今年夏天,围绕娱乐场所及周边餐饮集中区、景区及相关交通吸引源周边餐饮集中区、新兴商业综合体及周边餐饮集中区、居民小区周边餐饮集中区,我市警方梳理出4大类167个夜经济区域,每日组织460余名警力,针对性开展巡查管控。

“根据‘半小时巡逻一次、应急响应5分钟到场’的时限要求,划分巡逻片区安排巡逻处突小组开展巡防勤务,做到定人、定岗、定责。”市公安局巡特警支队支队长滕

进介绍,巡防力量充分整合派出所、巡特警、交警、机关夜巡警力,高密度开展夜间进店宣防、车巡与步巡相结合的亮灯巡逻,依托警务站、移动方舱、治安岗亭的集中设卡盘查,最大限度将问题化解在源头。

重点区域,重点巡控。在尚海湾尚文路段、学田南路、荷兰街等崇川区11个重点夜经济区域,市公安局与崇川公安分局每日抽调35名机关人员增援,做实“夜警务”,守护“烟火气”。

## 骁勇善战,应急快反练成“肌肉记忆”

“学田南路巡逻组,请立即到学田南路五一一路路口集合。”11日晚,一场无预告处警拉动测试突然展开。2分38秒,接到指令的巡逻警力迅速到达指定地点,形成处置队形。专项巡控行动以来,这样的测试,警方已开展多次,通过常态拉动,形成巡逻警力应对突发事件的“肌肉记忆”,确保面对紧急状况时拉得出、上得去、打得赢。

23日晚9时许,南大街夜经济巡逻组执行夜巡任务时在长桥南岸的景观廊桥发现一女子情绪激动,想要跳河轻生。巡逻民警联合属地派出所警

力立即开展处置工作,成功将女子带至安全区域。经了解,女子因与家人发生矛盾一时想不开。在做通思想工作后,民警将女子安全送回家中。

警察动起来,警灯亮起来,警车跑起来,平安看得见。专项巡控行动开展以来,全市公安机关累计出动警力11004人次,进店宣传7318家次,处置夜经济点位警情174起,盘查人员4063名,车辆2536辆。如皋巡特警大队民警带队在当地小吃一条街夜巡时,现场制止一起打架斗殴警情。南通经济技术开发区巡逻警力在上海路通盛大道找回一名走

失男孩。海安巡特警大队、城南派出所警力在财富客厅附近抓获两名拉车门盗窃嫌疑人。

“又见到你们了!”市区北国村烧烤店(中南店)的老板张鹏云见到巡逻队伍,亲切地打着招呼。“见到民警的频次高了,如今喝酒闹事的人少了,大家的安全感更强了。就算有矛盾,几十米外的巡逻车就有民警可以处警,大家都能放心。”

张鹏云的感受,得到了数据印证。本月,全市接报打架斗殴、寻衅滋事等街面“六类”警情同比下降16.1%。

## 科技加持,“空地一体”全域智能防控

24日晚,多架警用无人机从市区南大街方舱、能达警务站方舱等地起飞,执行夜经济区域空巡任务。“学田南路南侧有部分车辆未按指定位置停放,荷兰街人流量较大,暂未发现异常情况。”“能达夜市及周边道路无明显人员、车辆聚集,惠商路道路两侧有机动车占用道路。”在市公安局情报指挥中心飞控席位,民警第一时间将无人机获取的情况通报路面巡逻警力处置。

“随着功能的不断完善,无人机实战应用不断拓展,其灵活、超视距的特点,一定程度上提高了巡逻执法效率,构建起‘空地一体’巡防模式。”市公安

局情报指挥中心主任唐金亮说,专项巡控行动中,崇川、开发区重点夜市实现空中巡航全覆盖,警用无人机累计执飞287架次,滞空82小时,向地面警力发出工作指令71次,同时通过警灯爆闪、低空喊话向群众开展防范提醒宣传。

23日晚,作为传统巡逻方式的有效补充和重要辅助,我市公安机关首辆无人驾驶巡逻车正在如皋街头巡逻,别看它个头不大,却拥有多项功能,立体化全景监控可实时采集回传前方信息,一侧的大屏幕可播放安防宣传片,车内还配备了防爆服、急救箱、灭火器等应急装备。“巡逻车主要承担城区巡逻防控、远程喊话、安防

宣传、视频巡控等工作任务,为此,我们专门抽调精干力量组建了无人驾驶巡逻车应用小组。”如皋市公安局巡特警大队大队长丁亚波介绍。

“以强大声势震慑犯罪、主动干预消除隐患、集中宣防筑牢防线,全力维护夏季治安秩序安全稳定。”副市长、市公安局局长杨广学表示,全市公安机关将持续深入实施主动警务、预防警务、动态警务,通过常态化进店宣防、动态化全线设防、机动化节点守防、机制化视频巡防、场景化无人机空防,全力护航通城“夜经济”安全有序,用平安“警”色助燃人间“烟火气”。 本报记者张亮 沈雪梅

## 小心毒品 化身小零食

南通边检站联合长航公安开展国际禁毒日宣传

晚报讯 “如今的毒品,不再是以前的那些传统毒品,它们化身成各种各样的小零食,隐藏在我们的生活中,千万不能因为好奇心被新型毒品的伪装欺骗了!”在第37个“国际禁毒日”到来之际,南通边检站联合长航公安开展国际禁毒日主题宣传活动。

活动中,宣传小分队先后深入码头一线,乘坐巡逻艇登上停泊在江面上的货船,通过发放毒品知识宣传手册和现场讲解,全方位、多角度地向码头工作人员和船员普及什么是毒品、毒品的危害、禁毒相关法律法规等知识,并通过分享真实案例引导大家树立识毒、防毒意识。

“以前总以为自己对毒品了解够多,听了你们的讲解才知道原来新型毒品伪装性这么强,我会把这些禁毒知识告诉我身边的亲戚朋友,让他们也能辨别新型毒品。”参加活动的码头工作人员顾晓感叹道。

此次活动,共发放宣传手册200余份,接受现场咨询50余人次,有效增强了口岸群众的法律意识和禁毒意识,提高了自觉抵制毒品能力。

记者彭军君 通讯员葛方勇



### 禁毒宣传进乡村

昨天,海安市公安局城西派出所在胡集街道光华村开展禁毒宣传。 周强

**通城报喜**  
江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892

### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租赁 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

### 鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008